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A kivándorlás áldásai
I.

Uj és merész melódiájába kezdek 
ennek a régi témának. Immár másfél 
évtizede halljuk a nagy nemzeti zoko­
gást a magyar haza lassú elvérzése 
miatt, melyet a kivándorlás megindult 
s folyton duzzadó árja fakaszt. Oldó­
dik a kéve, pereg a magyar acélos 
búza s megőrli, eltapossa a nagy idegen.

A jajveszékelés, vagy mondjuk 
megejtőbb szóval: a nemzeti aggoda­
lom, mint a hárfán játszó, megrezditett 
már minden hurt, a hízelgő, sima, 
édes-bus rábeszéléstől a menydörgő 
átokig. Törvényhozás, közigazgatás, 
politikusok, nemzetgazdászok, irók és 
szónokok szinte az atléták erőlködésé­
vel szorították volna vissza a vándor­
botos népet, de mindezen erő annyi, 
mint a hangyák ereje a hegyek meg- 
mozditásában. A vér folyik az érben, 
akkor is, ha elvágják az eret, mig csak 
élet van a szervezetben.

A kivándorlást sem a politika, 
sem az igazságosabb s humánusabb 
közigazgatás, sem a nemzetgazdasági 
átformálódások meg nem akadályozzák. 
A kivándorlás titka lelki motívumokban 
rejtőzik, amit sem a törvényhozás, sem 
a politizáló urak, sem az újságírók meg 
nem látnak. Erre mélyen látó szem, a 
nép küzködését átélő lélek s gondol­
kodását megértő elme kell.

Mindazok a könyvek, melyek hosz- 
szu évek óta a kivándorlás okairól és 
annak megakadályozásáról akadémikus 
kövér fejezetekben elmélkednek és di­
agnosztizálnak, a statisztikából s egyéni 
teóriák igazságaiból verődnek össze. 
Mindazok az újság cikkek, melyek szinte 
periodikusan megjelennek, akár a fő­
városi, akár a vidéki lapokat tekintjük, 
nem egyebek, mint a témaszegénység­
ből eredő kapkodások. Itt ott a köz- 
igazgatás szervei lefülelnek egy-egy 
kivándorlási ügynököt — hopp ! van 
téma! írjunk! A kivándorlás ma már 
örök-téma. Kimeríthetetlen, mint a sa- 
reptai özvegy olajos korsója. Néhány 
üres, nemsokat érő, de csengő szó a 
hazai rögökről, amit már el sem olva­
sunk, tetszetős stílusba burkolt s meg­
rendítő megjegyzések a népiélek rom­
lásáról, az illetékes törvényhozási s 
közigazgatási faktoroknak csatarendbe 
való szólitása a nemzeti veszedelem

ellen: ennyi mindössze a hazafi fáj­
dalma az újságok hasábjain ...

Olyan nép között élek, melynek 
fele Amerikában töri a vaskövet és sze­
net, meg az angol szót. Oly nép között, 
melynek nagyja már megfaragta vándor­
botját, gyereke, serdültje most fa­
ragja és szüntelen faragja. Nemcsak az 
én falumban, de a szomszédban, mesz- 
szebb, a Tiszánál, a Tisza — Duna kö­
zén, Dunántúl, Erdélyben, mindenütt.

Nem kell ide kivándorlási ügynök, 
a népet a lelke kergeti. Igaz, hogy ez 
a lélek érzékeny, hiszékeny, könnyen 
lépre menő, azért a kivándorlásra haj­
togatok gonosz munkájára nem lehet 
eléggé keményen lesújtani, de önmagá­
tól is rá meri szánni életét a „nagy 
viz“-re s a teljesen idegen, tengernyi 
fáradságot igénylő életre.

A nép boldogulni akar a maga 
házában, a maga kis földjén. Ez a ki­
vándorlás egész pszichológiája. Ez a 
vágy nemcsak a nép lelkében kavar- 
gatja a gondolatokat, de mindenkiben, 
aki a magáé mellett valamikor jobb sor­
sot is látott. És merem mondani, hogy 
az intelligens pályán élő emberek kö­
zül csak azért oly kicsiny a kivándor­
lási percent, mert ők a maguk élethi­
vatásában kint hasznavehetetlenek, a 
nép munkájára pedig nincs elég erős 
és kérges tenyerük és nincs erős akaratuk.

A nép pedig tódul a nagy hajó­
állomás felé, mert nincs, ami itthon az 
ő boldogulásának vágyát lekösse. Megy 

I a kis hazáért, megy a kis földjéért,
I hogy Amerikából a szénbányák fekete 

mélységéből, a vaskohók hólyagothuzó 
tüze mellől valemelyik poros, sáros, 
csenevész, magyar kis faluba hazahoz­
za...

Belpolitikai hírek.

A Lukács-Dean pör hullámai a 
törvényszéki Ítélettel legkevésbbé se csende­
sedtek el, hanem mint előre látható volt, 
még nagyobb hullámokat vetett. A sajtó, mint 
a közvélemény egyaránt helyteleníti, hogy 
Désynek nem adtak módot a bizonyításra 

; mindazon vádokat illetőleg, melyekkel illette 
a miniszterelnököt, mert a miniszterelnök 

I erkölcsi reputációja követelte meg elsősor- 
I ban azt, hogy a vádakban tisztázza magát, 
1 vagy legalább is utat és módot nyisson a 

tisztázásnik. Mert az elkövetett hibát elismer­
ni s a következtetést abból levonni férfias 
cselekedet, migaz elöl meghátrálni már er­
kölcsi gyengeség.

De egyébként is itt e kérdésben a 
miniszterelnök erkölcsi reputációja mellett 
még fontosabb kérdés is jött szóba. Nem 
említem a munkapárt születésének kétséges 
voltát, hanem mindenesetre fontos körülményt 
látok abban, hogy az a bizonyos 4.800.000 
K. hol van ? Ez a kérdés annál fontosabb, 
mert ez a megkárosítás a visszafizetés kö­
telezettségével van összekötve. Nem mindegy 
tehát ez a kérdés, hanem nagyon is kiván­
csi a nemzet arra, mikor egyre újabb terhe- 
ker rónak rá, hogy ez a 4,800.000 K. kit 
illetett s az tényleg megkapta-e s ha nem 
miért ?

Ez pedig elég nagy összeg arra, hogy 
szó nélkül ezt a nemzet ne hagyja s ez in­
dította Apponyit, Andrássyt és Zichy Aladárt 
közéletünk e 3 minden tekintetben inktakf 
férfiúját arra, hogy éppen erre a pontra néz­
ve Désy vádjait magukévá tegyék s provo­
kálják a magyar miniszterelnököt arra, hogy 
e kérdésben tisztázza magát.

A nyilatkozat szószerint a kővetkező:

Nyilatkozat.
Désy Zoltán súlyos vádat emelt Lukács 

László mimsztclelnök ellen. E vád bizonyí­
tását a kormányt képviselő vádhatóság a 
bíróság által is elfogadott formai kifogásokkal 

j ellenezte, hogy ilyen módon a megvádolt 
miniszterelnöknek az elégtétel látszatát és 
formáját szerezze meg.

Ámde a közéleti tisztességet érintő ez 
a kérdés a tényállás formális elintézésével 
és erőszakolt leplezésével el nem intézhető. 
Módot és alkalmat kívánunk tehát adni 
Lukács László uinak, hogy formális elégtétel 
helyett valóságos elégtételhez juthasson.

Kijelentjük, hogy meggyőződtünk a 
következő tényállás valódiságáról: Lukács 
László a Magyar Banktól négy millió koro­
nát felülhaladó összeget kapott különböző, 
az állam és a bank között kötött üzletek, 
szerződések és egyezségek alkalmával, külö­
nösen a sószerződés meghosszabbításának 
alkalmával, a Magyar Bank diszkrét kiadá­
sainak tételéből szabad rendelkezésre. Ezt az 
összeget habár állami tisztviselő nyugtázta, 
Lukács László soha az államkincstárba be 
nem szolgáltatta, azzal soha — mint állami 
pénzzel — el nem számolt, hanem azt a 
munkapárt választási költségeinek fedezésére 
fordította. E nyugták a Magyar Banknál 
még most is őriztetnek.

Lukács László tehát azt az alkalmat, 
midőn az állam nevében járt el, arra hasz­
nálta fel, hogy politikai pártját illegitim va­
gyoni előnyhöz juttassa és ugyanezen ösz- 
szeg erejéig az államot megkárosítsa.

Ezt a vádat tehát magunk is emeljük 
és a tények teljes ismeretével, komoly fele­
lősségünk tudatában elvárjuk, hogy állítá­
sainkért törvényes feleletre vonassunk.

Budapest, 1913. február 18-ikán.
Gróf Andrássy Gyula, 
gróf Apponyi Albert, 
gróf Zichy Aladár.
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A vád, melyet e 3 férfi megismétel a 

lapokban nyilt, férfias és határozott s Luké .:s 
holmi kétséges értékű mü nem tőrödön lm' - 
gél nem helyezkedhetik föléje e provokáiás- 
nak, pláne, hogy ő lép fel vádlóként a nyilvá­
nosság előtt s azzal akarja vádolni e férfiakat, 
„hogy az igazságszolgáltatást mellékvág: nyra 
akarják terelni.“ Nem ! A kihívás nyilt es 
férfias s Lukácsnak nem szabad kitérni, még 
ha kell is attól tartania, hogy e kérdés j,mo- 
raliter tönkre teszi őt,“ hanem mert maga 
provokálta c helyzetet, most legyen férfi, ki 
a következményekért a felelősséget is elvál­
lalja.

A munkapárt természetesen most nagy 
örömmámorban úszik kifelé, de annál na­
gyobb a megrökönyödés befelé,mert könnyen 
lehullhat a lepel és kiderül a törvénytelen 
származás.

Innen magyarázható az a körülmény is, 
hogy a munkapárt mindenképpen a képvise­
lőház elé szeretné terelni most már az ügyi t, 
hol egykor nem adtak Désynck módot vá - 
jai bizonyítására, de most eléggé engedel­
mes tömeg áll rendelkezésre, sőt szükség 
esetén a rendőr és csendőr szűrőin k is 
készen állnak, hogy a reakcionárius ellenzé­
kieskedést vérébe fojtsák.

Dehát az ellenzék se esett a feje lá­
gyára s nem áll kötélnek, hanem a nemzet 
sa független közvélemény ítéletét pro;, I d a 
s azért lép fel Lukáccsal szemben nyíltan, 
férfiasán s követeli, hogy tisztázza ma: t — 
ha tudja.

Ezt annál nagyobb joggal követei heti a 
magyar közvélemény, mert nem i, ré­
gen még a magyar kir. Curia ez volt n >al 
cios miniszter közéleti szereplését engedte n 
a szabad bizony! tásnak s a paritás e . ér 
fogva joggal várhatunk egyenlőséget minik . 
vonalon.

Érdekes és jellemző a munkapárti 
ügybuzgóság. Tudvalevő dolog, hogy Ipoly­
ságon az egyesült ellenzék Jankovkh * 3c a 
kvltunniniszteri államtitkárral szemben nép­
párti programmal felléptette Benicky Ödönt, 
ki előzőleg is képviselte hasonló piogram- 
mal a kerületet. Most - mint hírlik - Bemekyt 
„hirtelen“ behívták fegyvergyakorlatin ; b ■ 
aligha vállalhatja a jelöltséget.

Ehhez kommentár talán felesleges is.

Hir szerint a brassói szociáldeinokra.a 
párt márc. 2-án nagy népgyülést rendez, 
melyre meghívta Szterényi József és K p- 
Pony Traugott képviselőket is, hogy a vé-- 
I asz tó jog kérdésében nyilatkozzanak:.

Uiilpoiit[kas is írek.

A francia sajtó a napokban egy levelet 
közölt, mely állítólag fedi a cárnak királyunk­
hoz intézett levelét. A közlés a Tnkmáka 
körében konsternációt keltett, inéit azt mu­
tatta, hogy a helyzet Becs és Pétcrvái közi 
még sem oly sima, amint a diplomáciai körök 
feltüntetni szeretnék.

A megdöbbenést csendesítette ugyan az 
a pétervári távirat, mely a levelet apaki. 
mondja, de azért most már a diploma ; .1 
k(,rök is kénytelenek bevallani, hogy a hely ­
zet még sem oly tiszta s csupán az a tény 
konstatálható, hogy úgy a Monarchiának, 
mint Oroszországnak békés szándékai v i- ’ 
nak s mindketten kerülni akarnák a I ,w< 
rés megoldást. Emellett azonban ténylev akut 
kérdések várnak eldöntésre különösen Xlbá- 
nía elhatárolását illetőleg s ez sok kombiná-

Brassó i lT i 1 a p
dóra is ad alkalmat a diplomatáknak. Tény az 
is, hogy ha a k(i politikai helyzet nem is 
teljesen feszült, nfé is nem egészen nyugodt 
s a Damok'es kardja azért csak ott függ a
fejünk felett s kisért nap-nap után.

** *
Sokkal inkább kiélesedett a román­

bolgár konfliktus. Itt már csak egy gyenge 
kis kakas lépés hiányzik a végleges szakítás­
tól. Mindkét kormány merev és makacs. A 
nagyhatalmak pedig azt várják, hogy őket 
Bulgária s Románia kérjék fel a közbelépésre, 
ettől pedig fél mindkét állam, főleg Románia 
nem kér a nagyhatalmak protektorátusából s 
függetlenül akarja elintézni ügyet Bulgáriával. 
Hir szerint a napokban koronaíanács lesz, 
mely véglegese:i határoz c kérdésben s ha 
Bulgária ebben az esettan is mereven elzár­
kózik a román követelések elő’, akkor a ro- 

ólhagyná Szófiát mi már csak 
egy lépés a nyilt háborútól.

* *

Az aktív harctéren egy kis stagnálás 
tapasztalható. A csataki :sai vonalról több 
ezredet Rónán iy alá vezényeltek a bolgárok, 
mert egyelőre ott akarnak hatásosabban ope­
rálni és — hir szerint — csütörtökön a most 
már egyesült csapat- é. kezdik meg a heves 
ostromot.

Eddig a bolgárok semmi jelentékeny 
előnyt nem tudtak maguknak biztosítani.

Skutari ostornál is — mint Cettinjéből 
jelentik — beszüntették ,_gy időre, hogy az 
előkészületeit aiinal ere hnényesebben végez­
hessék a.: általános döntő ostromra.

A Kathcl&’js Kör.
. A katholikus kör alapszabályai belügy­

miniszteri jóváhagyást nyertek és igy semmi 
sem állja uíjá; annak, hogyannak felvirágoz­
tatása érdekében a komoly munka terére 
lépjünk. Nemes intenció, nemes szándék te­
remtette meg ezt az uj katholikus egyesüle­
te:. Nemes fc! idatot kell megoldania. Katho- 
::K11S ás magyar társadalmi életünk gócpont­
ját ’cel’ képeznie, ahonnan nemes eszmék 
szállnak síkra. A k.ith T ■ ,-s tu.lat ébren 
tartusa, az együvé tartozandó súg ápolása, 
egymás segítése, támogatása, katholikus in­
tézményeink fejlesztése, kellemes szórakoz­
tak'- és kulturális haladásunk előmozdítása 
azok a főbb feladatok, amelyeknek megvalósi- ; 
tás n ciső sm-ban a katholikus körtől vár­
juk.

ve vei eny . iv.ni k mkuráió egye- i 
s' et akar : lenni; nem a társadalmi erők | 
széthúz.: d célozza, hanem az egyházához j 
v -i-'n ijói-i"/ egyaránt ragaszkodó, vallásos ! 
t-i hazafias ducivá akar otthona, találkozó 
helye lenni.

i •••-■>.szó véglet teremtette meg váro- 
1 :,-R ni il előleg keltette élétre a katholi- 
iv-is . - R. a népszövetséget és a népszövet- 

' n . és hitelszövetkezetet. E korsze- 
i>‘ '*Ez;v iiyeink betetőzése, koronája gya- 
náni született meg a Katii. Kör, melynek 
egv nemes hivatását épen ezen egyesüle­
tek, intézmények vezetése, védelme és felvi­
rágoztatása fogja képezni.

Nem akarunk részletes.n ezen intézmé­
ny .'ink jelentőségével foglalkozni. Azt min­
denki tudja, hogy a sajtó nagy hatalom. Eb­
ből következik, hogy cd a hatalmat kezünk­
ből kiadni nemcsak nem szabad, hanem 
annak érdekében ‘minden idu '4 meg kdl 
tennünk. Hogy minő hatalmai képvisel egy 
szilárd alapokon n\mg ó pe iziinézet, azt is í 

•

2. oldal.
alapjait raktuk le, midőn megalakítottuk a 
népszövetségi takarék és hitelszövetkezetet. A 
népszövetség pedig városunk katholikus tár­
sadalmának képviselőit rang és vagyon kü­
lönbségre való tekintet nélkül hozta össze 
egy táborba.

tis most, ha azt látjuk, hogy ezen in­
tézmények önmagukban a fejlődésnek a mai 
fokára el tudtak jutni, mennyivel nagyobb 
reménnyel tekinthetünk a jövő elé, midőn 
egy hatalmas, az egész kath. társadalmat 
átfogó Katii. Kör. veszi kezébe kath. ügyeink 
vezetését s kath. intézményeink egyöntetű 
irányítását.

Ezekben látjuk a Kath. Kör. magasztos 
feladatát, nemes hivatását. Hisszük, hogy 
kath. testvéreink is ennek az igazságától van­
nak áthatva s épen azért reméljük, hogy 
tömeges belépésükkel segítségünkre lesznek, 
hogy ügyeinket minden vonalon diadalra 
juttassuk.
R-v AAMMMMMf************
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Kivüi-belül
hideg van. A barometer még a napfény­
ben is 18—19 fokot mutat. Az emberek 
fagyott orral... könnyező szemmel sza­
ladnak az utcán, de mindhiába... a 
hideg kiséri az utcán ... a napfényben ... 
a lakásban ... mindenütt s összehúzza 
magát az ember... a szabad ember, 
kit zsugorodottá tesz a hideg...

Ez a nemere... Azt mondják, hogy 
ez a nemere... a speciális székely hideg, 
mely áttör az emberi test pórusain, mely 
behatol a csontokba s megfagyasztja a 
csontokban a velőt, az erőt s nincs ei- 
lene védelem, nincs bunda... pokróc... 
áttör mindenen ... az öreg Hargitta spe­
ciális hidege... a nemere...

Ez a nemere... a speciális székely 
..ideg... mely megfagyasztja csontjaink­
ban az erőt... mely tehetetlenné teszi 
gémberedett tagjainkat...

De gyilkoló hideg szél süvít át lel­
kűnkön is... mely megdermeszti lel­
künk erejűt... megfagyasztja lelkünket... 
képtelenné tesz a munkára... A bizal­
matlanság. .. a gyűlölet... a szeretet- 
Icnség orkánja talán soha nem tombolt 
oly örült erővel, mint éppen most s nem 
kimé! senkit... nem szent előtte semmi. 
A köz- vagy magánélet, az iskola, a 
család, az utca és kávéház, a báltermek 
parfümös légköre, vagy a templomok 
néma csendje .. . mindegy ... nem szent 
semmi, áttöri a korlátokat, mint a meg­
áradt hegyi patak piszkos hulláma s 
nincs oly gát. mely útját állhatná; nincs 
oly erős napsugár, mely a vastag 
jégkérget felolvasztaná, nincs oly meleg 
takaró, mely hidegének erejét mérsékelni 
tudná... A gyűlölet, a szenvedélyek, a 
szeretetlenné;.; fagyasztó erejének, a spe­
ech's m,.gyár nemerének annyi áldozatot 
ad köz és magánéletünk s nincs mód, 
mely ezt megakadályozná ... nem elég 
az áldozat, mely a telhetetlen Molochot 
kielégítené ... Nincs"... nincs... s ezért 
bántó a hideg... ezért fájó e nemere...

A 19 fokos hideget még csak eltűr­
nénk, a hideg szél fakasztotta rózsákat 

nak elvinelnök orcáinkon, gémberedett 
tagjainkba még önthetnénk erőt,...: a 
a külső nemerével még csak megküzde- 
nénk.. de... de ... ott, ama másik ... 
a belső, mely földre sújt, mely erőtlen
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né tesz, melynek nincs egy biztató, egy 
vigasztaló szavava, mely ül lassan, de, 
de biztosabban ... a feltámadás reménye 
nélkül, mert a lelki halott feltámadását 
a „könyörületes“ ember nem ismeri...

Nézzünk csak végig az embereken. 
Humanizmus liallik mindenfelé.... a le­
lencházaktól az aggmenházakig hány 
palota, hány tábla dicséri a könyörüle­
tes ember szivét, hány jótékony... hány 
charitativ egyesület ad kötetekre menő 
évkönyveket évi működéséről ... és 
mégis... a gyarlóság, a botlás, a meg­
térés számára nincs irgalom ... nincs 
bocsánat...

Az ember csak vétkezni tud ... de 
megbocsátani soha ... Az ember, ki 
maga is gyarló, kinek magának is oly 
szüksége van a megbocsátásra . . . 
nem tud megbocsátani . . . . S ezért 
oly hideg, ezért oly dermesztő, oly 
gyilkoló a lelki nemere a közélet pia­
cán, vagy a magánélet csendes kuny­
hójában, mert mi emberek csak vétkez­
ni tudunk, de megbocsátani soha, pedig 
azt mondta egy nagy király: „Nincs 
nemesebb érzése az embernek, mint a 
megbocsátás, mert Istenné teszi... a 
gyönge embert.“

Én azt hiszem, ennek a királynak 
igaza volt... ( )

Személyi hír. Dr. Szilveszter Ferencz 
kézdivásárhelyi főgimnáziumi tanár a föreál- 
és kereskedelmi iskolák kath. növendékei 
lelkigyakorlatainak megtartására városunkba 
érkezett. A lelkigyakorlatok ma kezdődnek.

Helyreigazítás. A „Brassói Ujlap“ alap­
nak a 3 korona adományt nem Özv. Herr- 
man Antalné úrnő — mint azt tévesen nyug­
táztuk — adományozta, hanem Hermann Eu­
génia úrnő.

A Katholikus Kör felolvasó estélye. A
Kaíholikus Kör a választmány határozatából 
kifolyólag első nyilvános szereplését folyó 
hó 23-án (vasárnap) este 6 órakor tartja az el. 
iskola rajztermében, amely egysze'rsmind a 
kör megnyitójául szolgál. A vasárnap kezdő­
dő sorozatos előadások műsorát felolvasás, 
szavalatok, ének- és zeneszámok fogják ké­
pezni. Mindenkit érdeklő közhasznú kérdé­
sek kerülnek napirendre. A rendezőség gon­
doskodni fog, hogy ezek az estélyek egy­
formán tanulságosak és szórakoztatók legye­
nek. Midőn, ezt a kör tagjainak tudomására 
hozzuk, egyben felkérjük, hogy az estélye­
ken minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek. A testvér egyesületeket szin- í 
tón szívesen látjuk. — Az első előadást 
Bálint György főgim. tanár fogja tartani. — ! 
Az előadások díjmentesek.

A Brassói Magyar Jótékony Nöegylet f.
hó 21-én, pénteken délután 4 órakor a polg. 
kör nagytermében társas összejövetelt tart, 
Felolvas.: Nagy Gyuláué tanítónő, a lányok 1 
testi neveléséről. Tömeges megjelenést kérés 
vendégeket szívesen lát az elnökség.

Lopják a „Brassói Ujiap“-ct. A Koro- , 
na-kávéházból 2 nap óta ismeretlen „ven- | 
dégek“ következetesen elemelik a „Brassói j 
UjIap“-ot. A pincér bemondása szerint a | 
tegnap este a rendes 3 példány még az est j 
folyamán eltűnt. Ma délelőtt újabb 3 pél­
dányt vittek a Koronába s már fél 12 óra­
kor megint nem volt „Brassói Ujlap“. A 
pincérek most szemmel kisérik az „érdekes“ 
vendéget, ki oly „meleg szeretettel“ öleli ma­
gához a „Brassói Ujlap“-ot.

Brassói U j 1 a p
I " *

A brassói róm. kath. egyházi énekkar
f. évi február hó 21-én (holnap) este 8 óra­
kor a fiúiskola rajztermében próbát tart. Mi­
vel csak pontos megjelenés esetén mutatha­
tunk fel eredményt, azért a tagok pontos 
megjelenését tisztelettel kéri a vezetőség.

Olcsóbb lesz a cukor. A magyar cu­
kor kartell legutóbb bizalmas körlevelében 
értesítette a nagy kereskedőket, hogy a 
közeljövőben leszállítja a cukorárakat. A 
meglepő és mindenképen örvendetes lépés­
nek a német cukorverseny az oka.

Árveres a Máv.-nál. Brassó állomás 
áruraktárában f. évi február hó 27-én reggeli 
9 órakor nyilvános árverés fog megtartatni.

Kitiltott lapok. A m. kir. belügyminisz­
ter Rómában megjelenő „Fede Nuova Gi- 
ornale feminile di propaganda Mazzimana“

I ciniü időszaki laptól iradantista és Őfelségét 
becsmérlő cikke miatt s a Pittsburgban tót 
nyelven megjelenő „Norodne Noviin“ cimü 
laptól a magyar állam egysége ellen bántó 
cikke miatt a postai szállítási jogát a ma­
gyar szent korona országainak egész terüle­
tére megvonta.

30.000 leit elloptak. Bukarestről Ír­
ják-: Marinescu bukaresti ügyvéd a tegnap 
a nemzeti bankból 30.0UO leit vett fel, amint 
haza felé ment, egy ur tüzet kért tőle. Az 
ur egy zsebmetsző volt, ki a belső zsebéből 
a 30.000 leit tartalmazó tárcáját ellopta.

ORVOS! TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Téwii*s&t<ük»
Berlin, íebr. 20.

A képviselőház határozata, amely 
a jezsuitákra vonatkozó törvényt fel­
függeszti, szenzációt keltett, ilir szerint 
ezt a határozatot a császár nem fogja 
szentesíteni.

London, febr. 20.
A „Times“ cettinjei tudósítója je­

lenti, hogy a montenegróiak veszte­
sége kicsiny seregük számarányát véve 
tekintetbe, csaknem katasztrófái is.

Belgrád, febr. 20.
Hivatalos körök nézete szerint 

csaknem kizártnak tartják azt, hogy a 
nagyköveti reunion Skutarit Albániába 
bekebelezné.

Bécs, febr. 20.
Az oroszok leszereléséről elterjedt 

Iliteknek nem adnak hitelt.
Mexikó, febr. 20

A kormány a hadseregre szánt 
újabb 500 milliós teher megszavazá­
sát hivatalosan azzal igyekszik meg­
cáfolni, hogy az utolsó miniszteri ta­
nácskozások óta ezekről a rendkívüli 
terhekről szó sem volt.

A társadalom tudományi társaság 
ma befejezte a nemzetiségi kérdés 
megvitatása végett megkezdett ankétjét, i
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melyben Apponyi is felszólalt. Szerinte 
a nemzetiségi kérdést akkor nyomul 
előtérbe, ha az idegen nyelvű intelli­
gencia nem a magyar, hanem a saját 
kultúráján fejlődik. Így volt ez az er­
délyi szászoknál, akik azonban meg­
érezték, hogy a nyugateuropai kultúra 
léte Magyarországon, az egységes 
magyar állam eszme gondolatával 
szervesen összefügg.

A vendéglősök és szállodások 
ipartestülete és a magyar vendéglősök 
országos szövetsége kijelentette, hogy 
az általános sztrájkhoz nem csatlako­
zik.

Budapest, febr. 20.
Madero exelnököt és Gusztáv 

nevű testvérét az arzenálba internál­
ták. Tegnap reggel 9 óra után Gusz­
távot kihozták és agyonlőtték, mert ő 
erőszakosabb és a forradalomban hi- 
básabb volt. Amidőn az utcán ke­
resztül vitték, a tömeg meg akarta 
linchelni. A forradalmi csapatok 3 na­
pig maradnak a városban, inig a 
nyugalom helyre áll.

Konstantinápoly, febr. 20.
Bulair és Galliopoli környékén 

rettentő hideg és nagy havazás van. 
A katonák közül többen megfagytak.

London, febr. 20.
A nagyköveti reuniót ma fogja 

Románia kívánságairól hivatalosan ér­
tesíteni. Oroszország és Itália fognak 
mint választott bíróságok a Románia 
és Bulgária közti konfliktusban eljárni.

Sofia, febr. 20.
A román-bolgár viszony mind­

jobban elmérgesedik. Románia a határ­
ra erős csapatokat szállít és előkészü­
leteket tesz a tartalékosok behívására. 
A román követ nemsokára elhagyja 
Sofiát. A nagyhatalmak közvetítő ak­
ciójára még sem Bukarestből sem 
Sofiából válasz nem érkezett.

A „BRASSÓ* UJLAP“
egyes számoninkt a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Benkö Ignácz könyvkereskedésében,
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Putocile-utca 71.

„A OLE #?"-
atstomoisNok

olaj, zulj pneuaiatik a legjobbak! 
Auíokikclcsönxós. 

Kerékpár, varrógép és auto-Javlíés
MOB SER MIHÁLY-nál

Brassó, Kapu utca 39
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KONWSISOmDAI . mUINTEZETE 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca 4ő. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern hetükkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tiszteit megrendelőinket előre is biztosiíjuk. — A nagy- Y*mmmmlZZ
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel KLÖElO LGSlv Gi GKe
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A Brassói

rék- és Hitelszövetkezet
a kis emberek

3 HER9B kpénztára
Brassó, üf&lo&tor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ám 80 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törlesztliető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .* ; .* .*

Nyitva minden szerin és szombaton d. u. 4 órától 6 óid?
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.

42. számB r ass o 1 Uj lap4. oldal.

EETu Kifogástalan munka!Pantos kiszolgálás! 

Hibátlan munka! ízléses kivitel!

OLCSO ARAK!

5TVEREKTelefon: 5—15.


